

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Радковской Елены Владимировны
«Критерии и приоритеты экономического развития проблемных территорий
(на примере Уральского экономического района)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)»

В настоящее время задача обеспечения траектории устойчивого развития регионов является одной из наиболее актуальных. В региональной экономике решение этой задачи сопряжено с обеспечением достаточно равновесного, устойчивого экономического развития всех территорий, входящих в состав региона. Именно этим вопросам уделяется основное внимание в представленной диссертации, поэтому ее актуальность не вызывает сомнений. Определение критериев и приоритетов развития территорий, среди которых особо выделяются проблемные территории как наименее сбалансированно развивающиеся на основе реализации собственного потенциала, должно способствовать достижению траектории устойчивого развития территорий и региона в целом.

Автор развивает теоретико-концептуальные основы исследования устойчивости развития территорий и предлагает методологические принципы корректировки нестабильности состояния и тенденций развития территорий, что имеет существенную теоретическую и практическую значимость для развития региональной экономики как науки.

Среди наиболее значимых результатов исследования, обладающих признаками научной новизны, можно выделить:

- обоснование необходимости и выполнение объективного определения уровней экономического развития территорий региона, а также анализа сформировавшихся на территориях тенденций развития;
- классификацию проблемных территорий и предложение подхода к их анализу с точки зрения достижения траектории устойчивого развития;
- введение в научный оборот понятия «дисфункция социально-экономического развития территории» как индикатора несоответствия результирующих параметров развития территории общим требованиям оптимального функционирования региональной экономической системы;
- разработку методического подхода к диагностике и корректировке дисфункциональности как характеристики региональной особенности социально-экономического развития.

В практическом плане необходимо отметить, что автором разработаны рекомендации по активизации региональной социально-экономической политики в отношении реально или потенциально проблемных территорий региона, а также сфер и направлений социально-экономического развития региона, адресованные органам регионального управления субъектами РФ, входящими в состав УЭР. Достоверность и значимость полученных в ходе исследования результатов подтверждается обширной теоретической и статистической базой исследования, многочисленными публикациями по теме, а также использованием материалов диссертации при выполнении различных научно-исследовательских работ.

Несмотря на несомненный интерес темы и достойный научный уровень работы, по автореферату имеются замечания. В 3 пункте положений, выносимых на защиту, указывается, в частности, что разработана и программно реализована методика исследования и корректировки дисфункциональности территорий региона,

предназначенная для диагностирования текущего состояния и тренда развития каждой территории региона. Однако из текста автореферата не понятно, что имеется в виду под программной реализацией разработанной методики. Если это программа социально-экономических мероприятий, направленных на стабилизацию развития территорий региона, то где и кем она утверждена и реализована?

Указанное замечание не снижает теоретической и практической значимости проведенного исследования. Судя по автореферату, диссертация Радковской Е.В. отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Заведующая кафедрой экономики связи
Уральского технического института связи
и информатики (филиал ФГОБУ ВПО
«СибГУТИ» в г. Екатеринбурге)
кандидат экономических наук, доцент



Евдакова Л. Н.

Почтовый адрес: 620109, г. Екатеринбург, ул. Репина, 15

Телефон: (343) 359-91-41

Электронная почта: evdakoval@mail.ru

Подпись Евдаковой Лилии Николаевны заверяю

Ученый секретарь Уральского технического института
связи и информатики

12.06.2014.

